Moteur asynchrone triphasé Spécialité Si

La puissance instantanée fournie par un systéme triphasé équilibré est constante.

Ceci est trés important dans les machines tournantes car on évite ainsi les fluctuations
de puissance (et donc du moment du couple) qui sont a I'origine de vibrations
mécaniques qui peuvent étre préjudiciables aux systémes (générateurs et récepteurs).

Les systémes triphasés équilibrés permettent de créer des champs tournants qui sont
essentiels dans le fonctionnement de bien des actionneurs électriques (moteur
asynchrone et synchrone).

A masse égale (donc a colt €gal), une machine triphasée
permet de convertir plus d'énergie qu'une machine
monophasée (50% de plus) car l'utilisation de I'espace
pour le bobinage n'est pas optimale en monophaseé.

A puissance égale, les machines triphasées sont donc
moins colteuses que leurs homologues monophasées.
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Un ensemble de trois bobines identiques, disposées aux trois sommets d'un triangle
equilatéral, et parcourues par des courants triphasés, produisent au centre
géométrique un champ tournant a une vitesse égale a la pulsation des courants.
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Principe du moteur asynchrone triphasé V

3 bobines forment une paire de pdles

Une masse métallique (le rotor) est placée

au centre des 3 bobines.

Le rotor subit 'influence du champ tournant. mm“““m“mm U
Loi de Lenz : Le sens du courant induit est

tel que, par ses effets, il s’oppose a la cause qui
lui donne naissance
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Le champ tournant induit dans le métal du rotor un courant
électrique de trés forte intensité.

Le courant electrique induit un champ magnetique opposé
au champ tournant.

Le rotor devenu magnetique va suivre le champ tournant

Le rotor va tourner sensiblement a la méme vitesse que le
champ tournant
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Si le moteur tourne en synchronisme avec le champ tournant, la vitesse relative entre
le rotor et le champ tournant est NULLE.

L’induction ne peut donc pas exister !

Le rotor tourne TOUJOURS moins vite que le champ tournant. De cette facon il est
toujours balayé par le champ tournant et se transforme en une piéce magnétique.

Ce qui donne le nom de moteur asynchrone

Cette différence de vitesse s’appelle le glissement

Equations

Vitesse de synchronisme
(le champ tournant)

Glissement en %
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Le glissement est de 'ordre de 5%
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Si la frequence d’alimentation est de 50Hz

Ns = 3000 tr.mn"!

N, Ns = vitesse en trmn"’

P = Nombre de paire de pdles

F = fréquence d’alimentation en Hz

P = Nombre de paire de pdles
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Cou plages Moteur 230V/400V
Indique :
Une tension maxi sur une bobine de 230V

On dispose de 2 types de couplages
Le couplage en triangle
@ Alimentation : Ubobine = U phase=230V

Impossible en France

(avec réseau 230V/400V)
400V Possible au Angleterre et USA

(réseau 115V/230V)
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Couplages Q Moteur 230V/400V
Indique :
Une tension maxi sur une bobine de 230V
é 700 On dispose de 2 types de couplages
Y Z Le couplage en étoile

@ Alimentation : Ubobl'ne.\/g
o ) @ Soit 400V en France
400V
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lEROY > SOMER Réseau Francais 230V/400V
16015-ANGOULEME-FRANCE

MOTEUR ASYNCHRONE - NFC 51.111 NOV.87

Ce moteur doit étre branché

U7 LS 90 L3 : obligatoirement en étoile en
- an France
car la tension bobine est de
230V
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16015-ANGOULEME- FRANCE

MOTEUR ASYNCHRONE - NFC 51.111 NOV

A7 Ce moteur doit étre branché
‘Type LS 90 L3 . en triangle en Angleterre

X7 230 N car la tension bobine est de
7 200 Y 43 230V
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Branchement UVW
(Sens antihoraire)

Inversion du sens
de rotation

Branchement UWV
(Sens horaire)

0BA584-001

Rotor CAGE PR | j

Temp. 40°C : température ambiante maximum sur le site d'exploitation.
S1: Régime de fonctionnement, S1 fonctionnement 24h/24
50HZ : Fréquence du réseau d’alimentation.

Pour le Stator :

11 000V Tension nominale d'alimentation

28.3A : Intensité nominale.

Y couplage en étoile. (A pour un couplage en triangle)

3~ : Moteur triphasé.

Cl F : Classe d'isolation (échauffement maximal admissible 105°)
AT 80K : Echauffement maximal admissible 80°

S'ajoute des informations sur le graissage.

Rendement= 87%
Glissement =0,73%
Q= 312rd/s

Couple sur I'arbre= 3206Nm




